

3月南京CPI微涨0.1%

今年3月份南京CPI结束负增长,同比小幅上涨0.1%。从整个一季度来看,南京CPI同比涨幅为0.5%,其中,一月份同比上涨2.1%,二月份同比下降0.7%,三月份同比上涨0.1%。昨天记者从有关部门了解到,4月份及二季度该市物价走势将持续平稳。

食品类价格变动是影响

CPI运行的主要因素,一季度,南京食品类价格与去年同期相比上涨3%。在计算食品价格指数的16小类中,除油脂、肉禽、蛋类分别下降25.5%、6.1%、6.6%外,其他13小类均有不同程度的上涨。其中涨幅超过10%的有2个小类:菜类上涨了17.5%,其他食品上涨了10.2%;其他11个小类涨幅

在10%以内。3月份南京猪腿肉每公斤市场零售价为21元,比上月下降8.7%。在长江流域15个城市中与常州并列第八位,低于苏州、无锡、杭州、武汉、上海、芜湖、嘉兴等城市。精瘦肉每公斤市场零售价为24元,比上月下降4%,在长江流域15个城市中位列第十三位。3月份鸡

蛋每公斤市场零售价为6.8元,比上月下降2.86%,在长江流域15个城市中与重庆、合肥并列第十一位。

今年二季度南京物价指数走势如何?专家分析,食品类价格涨幅不大,将基本保持平稳。其中猪肉价格仍呈下跌趋势。

快报记者 郑春平

►出门看天

主持人 刘峻

近三天多雷阵雨

持续晴好的天气要暂告一个段落了,从今天开始,连续三天南京将多雷阵雨天气,不过一场春雨一场暖,虽然有降雨,但是气温却没有太明显的变化,依然比较温暖。

由于多雨,空气湿度增大,春燥的现象能得到缓解,这对维持人体湿度平衡是很有好处的。气象专家告诉记者,由于南京已经进入雷暴高发时期,因此平时要注意防雷电保安全。日常生活中有十条防雷电的方法,一、打雷时应该留在室内,并关好门窗;在室外工作的人应躲入建筑物内。二、不宜使用无防雷措施或防雷措施不足的电视、音响等电器,不宜使用水龙头。三、切勿接触天线、水管、铁丝网、金属门窗、建筑物外墙,远离电线等带电设备或其它类似金属装置。四、减少使用电话和手提电话。五、切

勿游泳或从事其他水上运动,不宜进行室外球类运动,离开水面以及其他空旷场地,寻找地方躲避。六、切勿站立于山顶、楼顶上或其他接近导电性高的物体。七、切勿处理开口容器盛载的易燃物品。八、在旷野无法躲入有防雷设施的建筑物内时,应远离树木和桅杆。九、在空旷场地不宜打伞,不宜把羽毛球、高尔夫球棍等扛在肩上。十、不宜开摩托车、骑自行车。

南京三日天气

今天 多云到阴局部有阵雨或雷雨,15~23℃
明天 白天多云,夜里多云转阴有阵雨或雷雨,13~24℃
后天 阴有阵雨或雷雨,雨量小到中等,15~22℃

■相关新闻

“拉尼娜”赖在南京已三年

持续了三年的“拉尼娜”还会继续吗?两年前的暴雪、今年的大旱等极端天气,今后会不会越来越多呢?昨天,“气候模拟和气候变化国际研讨会”在南京信息工程大学举行,一批著名学者就这些问题进行了探讨。

据介绍“拉尼娜”现象每次一出现,赤道附近东太平洋水温就会出现反常的变化,并带来飓风、暴雨和严寒。

“南京的拉尼娜现象是从2007年春夏开始的,去年下半年有所减弱后又开始增

强了。拉尼娜持续三年是比较罕见的。”据知名气象学家罗京佳博士预测,今年“拉尼娜”还将持续,“但正在减弱当中,明年就非常有可能出现厄尔尼诺了。”金飞飞教授是我国培养的第三个气象学博士,昨天他大胆预测,“以后,厄尔尼诺会一直增强,而且可能会增强到两倍。”有关专家解释,如果厄尔尼诺变强,则强台风次数就会增多,出现极端性气候的可能性也会大大增强了。见习记者 李蓓超 快报记者 胡玉梅



闪电的火山你见过吗

据生活科学网报道,科学家们近期通过对阿拉斯加州的角面堡火山的长期观测,最终第一次捕获到活火山闪电的痕迹。

4月9日下午3点31分,日本鹿儿岛县樱岛昭和火山口发生中规模爆发性喷发,鹿儿岛市及周边飞扬了大量火山灰。

Photoshow

■声音

浙大一等女生睡豪宅别墅,二等女生睡酒店公寓,三等的只能陪猥琐中国男睡睡寝室小床……中国男生连竞争的欲望都没有,直接败下来。近日浙江大学知名教授郑强在一次演讲中说:“学校有些女生不自重,我们的女生见到垃圾一般的外国男人都要讨好。”此言一出,一位自称有美国黑人男友的浙大女生在网上进行了猛烈回击。

数字

今年全国累计报告手足口病例11.5万

从今年年初到4月7日,全国通过网络直报累计报告手足口病例11.5万例,其中重症773例,死亡50例。这是卫生部新闻办主任邓海华10日在例行新闻发布会上公布的数字。

■新华社

南京飞武汉220元 仅比动车贵5元

自4月1日南京到武汉开行动车以来,这条公路客运、航空的“黄金线”就“歇”了。昨天,各大航空公司也扛不住了,降价至200多,仅比动车贵了5元钱。最低当属东航的220元,直逼动车组215元的票价。南航也将票价调低至270元左右。

■快报记者 毛丽萍

她10年献血4000毫升 相当于成年人全身血液

昨天,江苏省血液中心来了两位特殊的成分献血者——51岁的李女士和她19岁的女儿。李女士近日获得了2005—2007年度江苏省无偿献血奉献奖。她得知获奖消息后,昨天又和女儿一起到省血液中心献血。十年来,她总计献血4000多毫升,相当于一个成年人的全身血容量。

■通讯员 张妍 快报记者 张星

江苏

10:1,大学生“村官” 报名远超选聘人数

昨天,江苏省2009年选聘高校毕业生到村(社区)任职报名工作于下午4点结束,报名总人数与选聘总人数几乎是10:1。据省选聘办介绍,共有来自611所高校的49989名毕业生报名竞争5010个村(社区)干部工作岗位。

报名人员中,有党员24013人,博士生、硕士生3271人;省内生源43142人,

省外生源6847人。已有3.8万人通过了资格初审,2.77万人已经完成确认交费。所有的资格初审将在4月11日上午完成。省选聘办提醒4月11日16时是确认缴费的最后截止时间。只有完成缴费确认后的考生,方视为通过报名资格审查,获得参加笔试资格。4月21日—25日,考生可登录江苏人事考试网打印准考证。

■实习生 刁艳阳 快报记者 郑春平

时事

公安部要求: 杜绝给交警下罚款指标

公安部副部长刘金国10日在全国公安交通管理工作会议上说,在执法时要扩大教育面,减少罚款处罚量,坚决杜绝给交警下达罚款指标,对轻微违法行为,要以教育、警告为主。 ■新华社

国务院任命 一批国家工作人员

国务院近日任命鲁昕(女)、郝平为教育部副部长;任命袁曙宏为国务院法制办公室副主任;任命周文彰为国家行政学院副院长;任命刘新华为中国证券监督管理委员会副主席。 ■新华社

省外名校敲定选测科目等级



今年,高校对考生的选测科目要求完全自定。记者昨天了解到,北京、上海等多所省外名校的选测科目等级要求已经敲定。江苏省内高校的选测科目要求暂时还没确定,预计本月下旬陆续公布。

北京交通大学:要求江苏考生学业水平测试选测科目除法学专业设定为历史外,其它专业均设定为物理。等级要求其中一科达到A以上,另一科达到B+以上。对进档考生按照“先分数后等级”的方式,结合考生的专业志愿和综合素质评价等其他指标,决定考生录取与否和所录专业。等级顺序依次为A+A+、A+A、AA、A+B+、AB+。各类特长生根据生源情况,学业水平测试选测科目等级可降至AB。

北京工业大学:要求江苏省考生的学业水平测试中的选测科目等级为AB+(含AB+)以上。

中国农业大学:学校所有专业选测科目为物理;理科试验班(生命科学)、植物生产类、生物科学类、环境科学类、园林、动物科学、草业科学、动物医学、生物工程、食品科学与工程、食品质量与安全、葡萄与葡萄酒工程、化

学等专业建议另一门选测科目为化学或生物。报考学校的考生学业水平测试成绩等级要求为“AB”及以上。

北京师范大学:对江苏省考生学业水平测试选测科目要求为2A,对进档考生以“先分数后等级”的方式,决定考生录取与否及所录取的专业。分数依据实考分,等级按A+A+、A+A、AA的顺序。

中国青年政治学院:对选测科目(历史、物理)等级要求为2A,必测科目等级要求为4B。技术科目测试合格。对于综合素质评价分中学习能力、运动与健康、审美与表现单项达到C级且其他三项均为合格的考生,学校在同等级条件下优先录取;均为D级的考生,不予录取。

北京第二外国语学院:针对江苏考生的录取原则为:进档后“先分数后等级”,并要求学业水平测试达到选测为2B、必测为4C。 东北大学:江苏考生非

艺术类专业选测科目为物理,学业水平测试科目等级要求选测为AB,必测为4C1合格。进档后考生采用“先分数后等级”的排序方法录取。

东北师范大学:江苏省考生选测科目等级要求为AB,对进档考生按先分数(投档分)后等级的办法排序进行专业录取。

中国传媒大学:要求江苏考生的选测科目等级为AB,即物理(或历史)等级为A以上(含A)、另一选测科目等级为B以上(含B)。录取最低控制分数线不低于江苏省本科重点批次录取线。

华东师范大学:要求江苏省考生报考普通类本科专业的选测科目“门槛”为2B,必测为4C1合格。自主选拔录取对象、艺术特长生的资格要求和普通类专业的要求相同。艺术体育类专业要求为7门必测科目D级不超过三门(技术科目不合格视为D级)。 快报记者 谢静娴

清华不会降低 在江苏招生人数

选测要求可能仍为AA+

快报讯(记者 谢静娴)“清华大学今年在江苏的招生总人数应该和去年基本持平。”昨天,清华大学江苏招生组组长周明胜透露,清华大学今年对江苏考生的选测科目等级要求不会大变。

去年,清华大学投放在江苏的统招计划为65人,但今年的统招计划可能比往年略降。“不过,江苏考生们不需要担心,清华大学最终在江苏的招生总人数并不会少。”周明胜表示,因为今年学校的自主招生及保送生人数比去年增加10%左右。具体的分专业招生计划将于近期公布。

“今年,清华大学对考生的选测科目等级要求应该变动不大。”周明胜透露,很有可能仍然维持去年的AA+,即便是调整也是微调。

而北京大学的招办老师昨天也告诉记者,学校今年的招生计划将在下周正式发布。

“中国首善”向意大利捐款100万 成为该国震后接到的第一笔国外爱心人士捐款

快报讯(记者 郑春平)意大利大地震发生后,接到的第一笔国外人士爱心捐款来自江苏企业家!4月10日,意大利驻华大使馆表示,“中国首善”——江苏黄埔再生资源利用有限公司董事长陈光标向意大利阿布鲁佐大区地震灾区捐赠的100万元人民币将投入到抗震救灾,意大利驻华大使谢颀还特地给陈光标发来了感谢信。

陈光标说,“4月6日上午从广播里听说意大利凌晨发生强烈地震,我立刻就与外交部欧洲司取得了联系,希望进行捐

助。”4月9日,在外交部办公厅和欧洲司的积极支持下,捐款办理相关事宜在24小时内得到回复,意大利驻华使馆代表意大利接受了陈光标以中国人权发展基金会“光标榜样基金”名义捐助的100万元。

在去年5·12汶川大地震后,陈光标第一时间组建了第一支民间救灾工程队赶赴灾区参与救援。同时他还积极参与国际慈善活动,到目前为止他已经参与过菲律宾、以色列、乌兹别克斯坦等六个国家的扶贫工作。